

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción, Administración e Imprenta
POLO DE MEDINA, 2

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente.

Número atrasado 10 céntimos

Teléfono número 25

EDICION DE LA MAÑANA

Franqueo concertado

Haciendo justicia

Para justicia el tiempo. Así reza el adagio y así se está viendo siempre confirmado.

Con razón decía Felipe II; «el tiempo y yo para otros dos».

Los que asistimos al alumbramiento del bloque y vimos con la pujanza que parecían haberse desatado todos los elementos en contra del partido conservador, por lo mismo que sabíamos que la historia no se queda con nada de nadie, esperábamos que había de llegar día en que la justicia brillase con los resplandores que le son propios y los calumniadores quedarían en la situación que de hecho y de derecho le correspondía.

Maura no volverá jamás, Cierva tiene el veto de la Editorial y no volverá a ser ministro.

Estas afirmaciones se repetían incesantemente y la lengua de la Editorial las pregonaban a los cuatro vientos.

Los periódicos radicales y conjuncionados también alimentaron iguales esperanzas, y no hay para qué decir el lenguaje «seleto» con que adornaron sus artículos.

Pero el tiempo ha trascendido.

En el momento que podía venir Maura, estuvo sirviendo de coco para reducir durante bastante tiempo a los discursos liberales; pero cuando ellos adquirieron el convencimiento de que el señor Maura no apetecía el poder, entonces saltaron con todas las violencias que adopta la ambición, sus rebeliones e indisiplinas, que han puesto al Gobierno varias veces al borde del abismo.

Los santones que profetizaron tantos y tan graves sucesos para cuando intentase volver Maura, son los que ahora vuelven del revés su profecía y auguran para brevisima hora el retorno del jefe de los conservadores, como única solución posible al desconcierto creado por el gobierno democrático.

Hace pocos días un colega local repetía las frases de Lerroux, en las que se daba como un hecho, y como de único viable en las actuales circunstancias, la vuelta de los conservadores con el señor Maura a la cabeza.

«El Imparcial» comentando una supuesta frase del Sr. Cierva, que por cierto ha sido desmentida después, también recoge la idea del poder inmediato para los conservadores y lo encuentra lógico y explicable, bajo el supuesto de los errores de Canalejas.

«El Liberal», el papá de aquel famoso engendro, el más furioso anticongresista, ó por lo menos antimaurista, rompe ya la negra leyenda que el forjara y se rinde, aunque tardamente y temeroso del ridículo, a la innegable realidad.

Por si la prolongación murciana lo dudase, hé aquí trascritas las mismas palabras del periódico madrileño al contender con «Diario Universal», que todavía estimaba que existían candidatos capaces de crear en las impatiencias y manejos de los conservadores.

Dicen así: El tiempo se habló de Maura y esto prueba la injusticia con que el partido conservador nos referimos a él cuando los nuevos anuncios de crisis de la impaciencia conservadora.

Del campo liberal es de donde todos los días salen a volar esas espe-

cias. Del campo liberal, en donde ya no queda ni un solo personaje que esté de acuerdo consigo mismo.

¿Por qué no hacer justicia a los adversarios? ¿Por qué desconocer una realidad que está a la vista de todos? De haberlo querido de veras el jefe de los conservadores, no existiría la apodada situación liberal desde hace bastantes meses.

De eso vive esa situación que no tiene precedentes en nuestra historia política, y que ofrece gran similitud con un insolvente a quien el juez confía en depósito los mismos muebles que acaba de embargarle. Hasta ahora, no se había dado nunca el caso de que las dificultades alimentasen a los Gobiernos. Ahora, si se da.

De modo, que después de calumniar tanta veces a Maura, de suponerle ambicioso, de achistarle todas las malas vueltas en que se ha metido de hoz y con el Gobierno democrático, por fin se le hace justicia, se reconoce que si la traía habiendo querido, que si a Maura no le hubiesen sostenido patrióticas razones, hace muchísimo tiempo que el careado gabinete hubiese salido a toda máquina.

«Más vale tarde que nunca» dice el adagio, pero más vale que no se afanaran en calumniar los que al final tienen que reconocer su infamia.

Y lo mismo que se ha dicho del señor Maura, hay que decir del señor Cierva.

La Editorial agotó todos sus recursos en combatir al exministro murciano y como sus extraordinarios méritos ahogan esas bajas miserias y ruindades, el señor Cierva se elevó sobre sus enemigos, triunfó en toda la línea, hasta llegar a imponerse como político sincero y honrado, y como consumado maestro en su profesión de abogado.

Un colega madrileño comentando esto mismo, hace resaltar que la enemiga de la Editorial ha servido al señor Cierva en gran parte para sus triunfos.

«A pesar, dice, de la furibunda al señor La Cierva, ó, quizás, en parte al menos, merced a ella, el bufete del Sr. La Cierva, se ha convertido en el primero de Madrid y, por tanto, de España.»

Y ahora como comentario a este tributo de justicia, nosotros no haremos más que aludir a la sonrisa delicada, tenue y sutil con que ob-

sequiábamos a un colega local en nombre de esa misma opinión que se atribuye.

La lluvia y el campo

Las noticias que recibimos de distintos puntos de nuestros campos no pueden ser más halagadoras.

Por todas partes ha llovido mucho y bien.

El aguacero enorme que cayó sobre nuestra población durante más de media noche del viernes cogió una gran extensión de terreno.

De algunos puntos del campo nos dicen que cayó agua en tan enorme cantidad que no recordaban aguacero semejante.

La falta de agua en los aljibes era ya uno de los más terribles problemas que se presentaban. Afortunadamente ya no hay que temer por ello.

La mayoría de los aljibes tienen agua en abundancia que aseguran el consumo de todo el verano.

El campo presenta ya otro aspecto.

Muy pronto tendrán los ganados pasto abundante; los jornaleros tendrán en que irse ocupando y por lo menos los almendros, las viñas, las oliveras y los frutales han recibido riego suficiente para que renazca la esperanza en los corazones.

Ya que la cosecha de los cereales se ha perdido, por lo menos que se salve algo.

El tiempo continúa cargado y prometiendo nueva lluvia.

El temporal es general.

Según las observaciones del Instituto central Meteorológico, en Argelia y Portugal se encuentran dos núcleos de presiones débiles, por cuya causa, excoipon hecha de la región cantábrica y gallega, el cielo de la Península está generalmente con nubes, y llueve en el límite oriental de España y en otras zonas.

El tiempo presenta facilidades para que se engendren y descarguen tormentas locales; el viento por todas partes sopla con poca fuerza, y la temperatura es suave.

La semana en Madrid

¡Crisis! He ahí la palabra que no se cae de los labios. Va a ser preci-

so inventar otra, porque esta, a fuerza de usarla, se ha hecho tan corriente que ya no produce la más pequeña impresión.

Pero lo más gracioso es que la palabra crisis no aparece más que en labios de los ministeriales y en las columnas de los periódicos que hasta ahora pasaban por amigos del Gobierno.

Es curiosísima verdad? Son los mismos liberales los que parecen que tienen especial desahó de que dé un trueno la actual situación.

Entre los grupos de ministeriales se escuchan las mayores enormidades del Gobierno; los mismos de la mayoría hablan pestes de este ó aquel ministro; en los periódicos que siempre fueron amigos del presidente es donde más se habla y con más insistencia de crisis.

Y la crisis nunca tuvo en verdad, menos fundamento que ahora.

No habrá crisis porque el Gobierno sabe que no puede haberla. Por ahora seguirán desacreditándose las cornejas.

Ya la habrá. Tal vez cuando los agoreros del Gobierno ni la esperen ni la quieran.

Canalejas está harto del Gobierno. Ya ni intenta ocultarlo.

El presidente no es el hombre de otras veces. Perdió su buen humor y en su rostro se notan señales de cansancio.

Hay que ver lo que matan las luchas de familias.

Pero apesar de todo eso, don José no quiere caer así, a la buena de Dios.

Don José caerá, ó por lo menos ese es su propósito, cojido a una bandera, con un proyecto suyo que le sirva para ser hombre en la oposición y para escalar de nuevo el poder.

Pero esto le costará trabajo conseguirlo. Los propios amiguitos se encargarán de estropearle la combinación. Eso no es conveniente para los primates del partido.

Como que están don Eugenio y el conde, que no quitan ojo de don Pepe.

Y poquitas escamas que tienen los presidentes de ambas Cámaras.

Ahora están las miradas puestas en las Cortes.

También se auguran grandes y sensacionales sucesos.

¡Gasset.....! Gasset, no hará ni dirá nada.

Una cosa es vaciar la bilis en las blancas cuartillas y otra cosa es arrear en el Parlamento a seguir una campaña que le ha cubierto de ridículo.

Allí no tendrá la ayuda del trust, como no la tuvo cuando aquel apr me revolvió que le costó la silla del Gobierno.

El joven exministro acuéstico, sin apoyo se derrumba.

Tiene poca base don Rafael.

Pueden considerarse casi ultimados los presupuestos, después de una penosísima labor del ministro de las erres.

Navarro reverter los presentará en la primera sesión.

Habrà, como siempre, una discusión lenta entre media docena de diputados, y se aprobarán.

Mientras se resuelve la cuestión con Francia; y orilladas estas dos dificultades, será cuestión de pensar en darles la razón a las cornejas.

ENE.

Madrid 27-4-12.

Sobre un mitin

Nuestro colega «La Verdad» interesada de la prensa local, se refiere que quieren sus opiniones, el artículo para extirpar el asqueroso vicio de la blasfemia.

Para ello da cuenta de un propósito, a nuestro juicio muy laudable, de la juventud de San Francisco Javier.

Consiste este en la celebración de un mitin en el Teatro Circo en el que figuraran personas de distintas filiaciones políticas, que unidas en la comun aspiración de desterrar tan denigrante costumbre, acudirán a dicho Teatro a protestar de palabra, unos, y con su presencia otros, contra los que ofenden tan despiadadamente los sentimientos religiosos y hasta la natural delicadeza de toda persona bien educada.

Realmente la obra de evitar la blasfemia es una obra eminentemente social; porque no es ya la grobre idea que da de sí mismo el blasfemo, sino la mancha de incultura que recae sobre las poblaciones en que tales cosas consienten.

Por eso entendemos que el propósito que anima a los jóvenes propagandistas es de los que merecen el aplauso de todos los hombres cultos sin distinción de ideales.

También, se ven otras cuyos extremos lucen airosamente, sugetos por grandes paines de concha.

Los bandos de orfebrería y los drapeados de tul, en los que triunfan las «sigrette» siguen imponiéndose por su belleza.

Favorecen mucho el rostro.

La ropa interior goza de un crédito muy merecido, pues es riquísima en la actualidad.

Se hacen, pues, muchos saltos de cama, muchos painadores, muchas camisas y muchas combinaciones bellísimas.

Como materia se emplea el linón la muselina y la batista.

Para asistir a un teatro, se impone este tocado, que tiene mucho éxito en París. El nombre no hace al caso: es sombrero, gorra ó turbante, según se quiera. Consiste en un ligero encaje de oro, enteramente cubierto por cabujones multicolores. La parte superior va coronada por un inmenso haz de «crosses» de varios colores. El efecto que produce sobre el rostro es muy sedante y bello.

El teatro de noche difiere totalmente, en la forma y en el adorno

Nosotros hemos alentado a la Comisión organizadora del mitin a que no detenga de su esforzada campaña, mercedora a nuestro juicio de los más calurosos beneplácitos y le hemos ofrecido nuestro modesto concurso para ello, deseando que Murcia sea de las primeras poblaciones que destiernen esa ignominia para nuestra cultura.

Los jóvenes nos han ofrecido que cuantos oradores tomen parte en el mitin se abstendrán de juicios políticos, medida previsora y prudente que hará más simpático el acto. Aprovechar tan hermosa y feliz coyuntura para sembrar semilla política, sería empujarse a caer y hacerse digno de las más graves censuras.

Por eso entendemos, que al mitin deben concurrir todos aquellos que detestan esas inculturas de lenguaje, sean cualesquiera las ideas políticas que ostenten, en la seguridad de que no han de ser zaheridos en sus opiniones.

Los mantos de anoche se adornan de modo más espléndido día por día. En todo capítulo de los «toilettes», se hacen verdaderas maravillas. La obsesión es adornar, realzar, embellecer.

Para las damas

Los mantos de anoche se adornan de modo más espléndido día por día. En todo capítulo de los «toilettes», se hacen verdaderas maravillas. La obsesión es adornar, realzar, embellecer.

Sin embargo, en estas innovaciones se advierte una idea agradable y práctica, es la de sustituir las pieles por «duvets» de todos los colores y matices que se armonizan con el fondo de los trajes.

Aparte de esto, se emplean el tul la muselina, las cintas y las pasamanerías de modo formidable. Las tónicas siguen disfrutando de un éxito merecido, que siempre han debido tener.

Las camisetas ya es distinto, a pesar de lo prácticas que son, por la uniformidad de los trajes, tememos mucho que se renuncien a ellas. Por de pronto, ya se la ha deterrado de todo traje «habillée». Veremos si se resigna con su suerte, y desaparece ó se modifica y vence.

Tal vez ocurra esto mismo.

Como peinado, triunfa al raya en medio, bandos bufetes alargados y el moño voluminoso, aunque más bajo. Como es sabido, se llevan menos postizos. Trenzas pasado y adornadas circundan los rodetes.

También, se ven otras cuyos extremos lucen airosamente, sugetos por grandes paines de concha.

Los bandos de orfebrería y los drapeados de tul, en los que triunfan las «sigrette» siguen imponiéndose por su belleza.

Favorecen mucho el rostro.

La ropa interior goza de un crédito muy merecido, pues es riquísima en la actualidad.

Se hacen, pues, muchos saltos de cama, muchos painadores, muchas camisas y muchas combinaciones bellísimas.

Como materia se emplea el linón la muselina y la batista.

Para asistir a un teatro, se impone este tocado, que tiene mucho éxito en París. El nombre no hace al caso: es sombrero, gorra ó turbante, según se quiera. Consiste en un ligero encaje de oro, enteramente cubierto por cabujones multicolores. La parte superior va coronada por un inmenso haz de «crosses» de varios colores. El efecto que produce sobre el rostro es muy sedante y bello.

El teatro de noche difiere totalmente, en la forma y en el adorno

de la tarde la cámara principal estaba transformada en tribunal de justicia.

En el fondo había una mesa cubierta con un tapete verde y sillones para el tribunal; delante de la mesa un velador para el fiscal y otro para el defensor; varias banquetas para los oyentes privilegiados y un espacio vacío para el resto del público.

A las tres en punto, mistres O'Molloy y miss Florencia, vestidas con toda elegancia, tomaron asiento en unas sillas colocadas detrás del sillón del presidente: El señor Gloagúen, el coronel Hugón, el mayor y muchos oficiales se sentaron en las banquetas.

El segundo de la «Jano» se instaló en el sitio del fiscal.

La mayor parte de las clases y centramestres reforzados con cierto número de marineros, acabaron de llenar la cámara, cuyas puertas y ventanas quedaban abiertas.

Pablo Luis fué el último en ocupar su puesto, y en seguida se abrió la sesión.

El tribunal se componía del comandante, presidente, de tres oficiales del barco y del maestro de velas.

Dióse orden de que trajeran al acusado. Un hombre negro, flaco, macilento, que ape-

manda semejantes cosas no es digno de una nación generosa como Francia.

—¡Hola! ¡hola! comandante parece que en su país de V. también saber ser inexorable,—exclamó mistress O'Molloy, satisfecha de encontrar una respuesta a los acostumbrados agravios que su enemigo intimo formulaba contra Inglaterra.

Pero aprovechó mal ocasión.

El comandante Maucaut era de buen corazón así como de rectitud probada, y no en vano se apelaba a sus sentimientos humanitarios.

Le impresionó lo que acababa de decirle Pablo Luis, y no tuvo inconveniente en reconocer que era, en efecto, algo bárbaro sujetar a un hombre a semejante detención preventiva.

Reflexionándole bien, le parecía vergonzoso, por más que él no hubiera hecho otra cosa sino seguir la rutina habitual de a bordo y obedecer lo que disponía el reglamento.

A bordo de un barco de guerra, se metió en el cepo a todo prisionero sin graduación, pero una cosa es pasar en él 24 horas ó cuando más algunos días, y otra hacer en tan atroces condiciones un viaje de muchos meses.

La inveterada costumbre de aplicar este casti-

del día. Por no tenerlo en cuenta, muchas mujeres resultan feas.

Las jóvenes, durante el día, suelen llevar el rostro casi oculto debajo del sombrero de formas variadas.

Los manguitos primaverales comienzan a exhibirse. Son, en resumidas cuentas, «chiffones» muy agradables, en los que seguirá triunfando el tafetán.

Con ellos se hace inútil el uso del bolso.

Aconsejamos a todas las lectoras que, cuando se hagan traje de primavera, guarden un trozo de tela, pues los manguitos y las sombrillas han de hermanar con los vestidos.

En el invierno, por imposición de la moda se ha impuesto el paraguas semejante al sombrero: esta primavera, siguiendo esa norma, el manguito y la sombrilla harán juego con la «toilette». Como esta es una moda que ha de persistir, en París las elegantes adoptan sobre todas las sombrillas el mismo puño de orfebrería.

Para los trajes «habillés», los guantes blancos siguen siendo los favoritos. Luego les siguen en boga, porque conservan las manos finas y aterciopeladas, los de Saxe, perfumados.

Ninguna mujer que presuma de elegante deja de tener guantes de estas dos clases, que se usan de modo indistinto. Como su belleza es tan popular, no queremos hablar de ella.

Los guantes deben ser tratados con muchos miramientos guardándolos en cajas forradas, entre perfumes o polvos. Siempre han de poseer un perfume atractivo, no muy intenso.

REVISTA ILUSTRADA

«Blanco y Negro»

Entre las artísticas informaciones gráficas de actualidad que publicará «Blanco y Negro» en su número de esta semana, figuran las siguientes:

- El Orfeo Catalá en Madrid.
La Exposición de Bellas Artes.
La catástrofe del «Titanio» (extensa y artística información).
Toros en Sevilla y Madrid.
Actualidad teatral.
La Reina en el Instituto Oftalmico.
La Exposición Beruete.
El infante don Alfonso de guardia en el palacio de la infanta doña Isabel.

- Asamblea de Sociedades y Corporaciones americanistas.
La cantina escolar de Jaen.
La sublevación de Fez.
Entierro de M. Brisson en Paris.
Los apaches de Paris, etc., etc.
En su parte artística y literaria inserta los originales siguientes:
«Gitana del Albaicín», portada en colores, por F. Vidal.
«El mayor tesoro», cuento, por V. Diez de Tejada, con dibujos de Méndez Branga.
«La Argentinita», página XVI de la serie de artistas españolas cantadas por Serafin y Joaquín Alvarez Quintero.

- «Por mar y tierra», trabajo humorístico del Concurso, por A. Cana-Arguelles, ilustrado por Sileno.
«Tendiendo el anzuelo», plana en colores, por J. Martínez Abades.
«El árbol seco», poesía de Carlos Fernández Shaw, con dibujos de S. Regidor.
«La cuna de mis tres amores», poesía por M. de Castro, con dibujo de Varela.

- «Un rico de la aldea», plana en colores, por H. Romero Orozco.
«La Mujer y la Casa»
«Modas masculinas»
«Gente Menuda, Mesa revuelta» y Concurso de pasatiempos.

ACADEMIA DE COMERCIO

dirigida por D. FEDERICO DIEZ PUCHE Idioma francés calculo mercantil contabilidad por partida doble. Jaboneras, 10.

En el Circo

Nuevamente se reanudarán ayer en este teatro las secciones continuas de cinematógrafo.

El público sigue favoreciendo este espectáculo que cada día resulta más entretenido por la variedad de cintas.

Cada noche se presentan nuevas y mas artisticas.

Las de grande duracion son todas ellas muy interesantes.

La empresa debe estar muy satisfecha de la manera que corresponde nuestro público al interés que ella demuestra en ofrecer un espectáculo culto, entretenido y variado.

El mitin del domingo

Las señoras que forman la Junta Auxiliadora-Protectora de la Juventud Católica de San Francisco Javier, pertenecientes unas a la Acción Social, otras a la Guardia de Honor ó al Apostolado de la Oración, se han ofrecido a costear todos los gastos de las circulares, carteles ó impresos de cualquier género para el mitin de Murcia. En agradecimiento á tan buena obra, aun con peligro de ofender su modestia, publicamos la lista de tan benemérita Junta Auxiliadora-Protectora.

Excmo. Sra. D.ª Dolores Alemán marquesa V. de Ordoño, doña Filomena Mejías, doña Caridad Martínez V. de Perea, doña Soledad Ruipérez, doña Nicolasa Cuenca, doña Dolores Castillo, doña Eugenia Ruipérez, Excmo. Sra. Condesa de Falcon, doña Teresa Fontes Alemán, doña Enriqueta de Aguilar, doña Juana Egea, doña Elena Ferrer, doña Gloria Tarraga, doña Dolores Lozano, doña Purificación Lumeras, doña Francisca Alcázar, doña Luisa Gambín, doña Bernabea Valero, doña Mercedes Jaén, doña Rosalía Imbarón, doña Remedios Spiteri, doña María Ronchel, doña Carmen Garrigós, doña Soledad Tello, doña Purificación Martínez, doña Engracia Pinazo y doña Encarnación Valdivieso.

La entrada al mitin será por invitación.

El pedido de localidades y entradas para el mitin, podrá hacerse hasta el próximo jueves á las nueve de la noche en el Círculo Católico de obreros ó al Presidente y Secretario de la Juventud de San Francisco Javier.

Revista Comercial

Trigos y harinas

El mercado triguero de Aragón, acusa una paralización en las transacciones grandisima.

Puede decirse que son malas las operaciones ó poco menos pues tan solo se admiten de la abundante oferta que hay algunas vaguadas de hembrillas, monte y huerta buenas para cubrir el hueco que la constante labradora va haciendo en el trigo de los almadores que sigue siendo abundante.

Los precios de las harinas de trigo, siguen siendo muy altos.

En harinas rige el mismo movimiento que en semanas anteriores hemos apuntado en esta sección; fabricando mucho y vendiendo toda la producción á los precios conocidos.

Los despojos van tomando mayor incremento y reputándose algo los precios, confirmando nuestras anteriores impresiones.

Hoy gran salida lo mismo para las cabezuelas que para los salvados. Estos últimos han ganado dos reales de precio en esta semana.

El maíz sigue cotizándose entre 28 y 30 pesetas, según clase. Sin variación notable sobre los precios de la semana pasada.

Vinos y alcoholes

La nota de los mercados productores de fuera para el primero de estos dos artículos, es de mucha animación en las transacciones; á esta nota se puede añadir, y como natural consecuencia de ella, una gran firmeza en los precios, y aun en algunos puntos una marcada tendencia al alza.

Alicante cotiza sus vinos: tintos, buenos, á 6 pesetas sobre grado clarete, 3'50; blanco, á 5. Es muy activa la extracción.

Los alcoholes participan en parte de esta impresión reflejada en los vinos, cotizándose en alza en muchas partes, mientras en otras siguen vendiendo á los mismos precios.

En Aragón se hacen muy contadas operaciones en vinos, con un retraimiento muy firme á vender por parte de los productores.

Los alcoholes se pagan con un pequeño aumento los de orujo y de vino, en cambio siguen vendiéndose por algunas casas á los precios conocidos.

En Utiel (Valencia), se cotizan los tintos y claretes á dos pesetas arroba de 15 litros, con marcada tendencia al alza, notándose muchos deseos de comprar para Suiza, Alemania y Norte de España.

Carnes y ganados

El ganado vacuno mayor ha descendido, generalmente, ó por lo menos se ha contenido el alza anterior, como ha sido el caso en Madrid para algunas clases. También en las terneras se ha manifestado la tendencia bajista. También los lapares han participado de esta misma tendencia, lo cual ha sido de consideración en algunas plazas.

En Madrid, «La Unión» cotiza: cebones, á 80 reales arroba canal; toros, de 79 á 81, vacas, á 81 y 82; ganado mediano á 75 y 76; corde-

ros, á 1'50 pesetas kilo canal; «Los Abastecedores» toros, á 80 reales arroba canal; vacas, á 77; cebones, á 80; corderos á 1'51 pesetas kilo.

Los precios de las terneras han sido de Castilla á 100, 110 y 116 reales arroba; asturianas á 85, 90 y 95; gallegas, á 75 y 80; montañesas, á 90, 95 y 98; Lechales, 7 reales kilo.

El ganado lanar se cotiza para matadero: corderos, á 1'45 pesetas kilo.

En Barcelona se siguen cotizando los buyes, á 1'65 pesetas kilo canal; terneras á 2.

Aceites

La situación acusa poca variación en el negocio, siendo la reserva la nota dominante en los principales mercados.

Respecto de la situación agrícola avisan de Andalucía que los olivares tienen bastante jugo, encontrándose, por tanto, en las mejores condiciones.

En Barcelona, mercado sin variación en los precios y con negocio movido por haberse efectuado importantes compras.

Santander cotiza: superior nuevo, de 94 á 96 pesetas los 100 Kilos, refinado á 135.

En Jaén se ha cotizado el aceite fresco á 9'50 pesetas arroba de 12'42 Kilos.

En Sevilla los almacenistas cada día se muestran más reservados, y, desde luego compran lo bueno: lo corriente tiene poca aceptación.

Puede calcularse como precio regulador el de 9'50 á 9'66 pesetas los 11 y medio kilos.

En Reus, siguen algo encalmados los aceites, pero se sostiene los precios y las pocas existencias que se presentan van detallándose como siguen: de 19 á 20 pesetas las clases extras; de 17 á 18 las corrientes y de 15 á 16 las bajas.

En Aragón, se opera muy despacio porque los tenedores no ceden en sus pretensiones y por otra parte los compradores no pagan á los precios de las semanas pasadas.

EL DIA DE AYER

Fué un domingo triste por muchos conceptos.

Para los labradores, porque defraudó sus esperanzas no prodigándoles el agua que las nubes desde que amaneció presagiaban.

Para los dependientes, que se pasaron toda la semana tras el mostrador ó el escritorio ansiando la llegada del domingo y poder lucir el terno en el Parque ó el Malecón, porque no lo consiguieron.

Ni llovió como hacía falta ni tampoco lució el sol con la esplendidez necesaria para animar las calles y paseos.

El público se refugió por la tarde en los cafés, en el Circo y en el Salón de Actualidades.

A las cinco comenzó á llover sin que durara mucho tiempo el agua.

Por la noche en el Patronato Obreiro de San José, celebróse una velada literario-musical que estuvo concurridísima.

Derrochóse música, poesía y elocuencia.

El niño Martín Selgas Perea, leyó una poesía con tal gracia y arte que fué ovacionadísimo: el refrán le dice y es verdad; «de tal palo tal astilla»...

La Sociedad «Camino del Arte», celebró en su local de la calle de Santa Catalina, otra velada literario-musical, á la que asistió extraordinaria concurrencia.

En la Artística de la Plaza de Fontes, un baile al que concurrió un mugerío soberbio que animó el amplio salón durante varias horas.

Por lo visto la gente estaba en vena y todos tenían deseos de divertirse, puesto que el Circo y el Salón de Actualidades estuvieron rebosantes.

También en los tres cafés de la Trapería había público en abundancia aplaudiendo á los músicos que en los mismos arrancaban delicadas notas á los pianos, violines y demás instrumentos orquestales.

Algunos «curdas» empeñados en secar los baches de las calles, iban por las principales de la capital interesados por lo visto en demostrar que la ley del descanso se cumple, que las tabernas se cierran los domingos... pero que la vida es breve y hay que pasarla alegremente.

NOTICIAS

Mejoría

Continúa mejorando en su estado de enfermedad la bella señorita Elisa Revenga. De todas veras lo celebramos.

Propietarios

Préstamos Con hipotecas El banco Hipotecario de España facilita los capitales que se solicitan, por importantes que sean, con hipotecas de fincas.

Las operaciones quedan últimas, una vez declarada corriente la titulación de las fincas en 15 días.

No es obstáculo el que pesen sobre las fincas préstamos particulares; el banco los cancela y entrega el capital sobrante.

Períodos de 5 á 50 años. Interés. 4'25 por 100 anual con amortización.

Se admiten proposiciones sobre fincas rústicas y urbanas en todas las capitales de España y poblaciones importantes.

Agente general: D. Alejandro Bocio, Balart, 11 Murcia.

Gratitud

En nombre del afligido esposo, hijos, hijos políticos y demás familia de la señora doña Francisca Pretel Hilla, de Navarro (q. e. p. d.) damas las gracias á cuantas personas les han acompañado en su pena y han asistido á su entierro.

Al cumplir este encargo les reiteramos nuestro más sentido pésame.

SE VENDE un arca de madera de alcanfor. Para verla, Pío Tejera, 22, piso tercero.

Enfermo

Continúa en el mismo estado de gravedad nuestro distinguido amigo don José Cayuela.

Dios quiera mejorar sus horas.

¡Artríticos! Oíd la buena nueva: el reuma, la gota, arenillas, mal de piedra, ciática, cólicos nefríticos, neuralgias, etc. se curan indefectiblemente con la «Piperazina Dr. Graubert».

INTERESANTÍSIMO

En breve tiempo se enseña á cortar prendas para caballero. Sistema práctico y sencillo: Bajo la dirección del competente profesor, premiado con diplomas de honor y director actual de los talleres de Sastrearía de los Sres. D. Alonso Palazón é Hijo, D. Ramón Sanchis.

FONDA CARTAGENERA

Precios y horas convencionales.

Hurto

Los guardias números 75 y 76, llevaron detenido á la Inspección á Manuel Pedroño Rubio, de 16 años, varón y sin domicilio, el que en unión de José Antonio Perpén, que se dio á la fuga, hurtaron una máquina de hierro para pensar papel.

La máquina que fué sustraída de una casa de la calle de Salvador Rueda, le fué ocupada al Pedroño.

Enfermos del pecho

Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, tos, infecciones gripales, raquitismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan con la Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal con creosota, la preparación más racional, como lo testifican eminenencias médicas y su uso en los hospitales. Frasco 2'50 pesetas en farmacias y en la del autor, Dr. Benedicto, San Fernando, 41, Madrid.

El Gobernador

Ayer tarde en el correo regresó de La Unión el gobernador señor Avedillo.

Eloy López Ambit DENTISTA

Horas: de 9 á 1 y de 3 á 6 Príncipe Alfonso, 64.

Un bravo

Los guardias núms. 73 y 78 presentaron en la Inspección á Santiago Sánchez López, de 15 años, domiciliado en la calle de los Postigos. Este individuo, á las cinco de la tarde de ayer, en la espalda de la cárcel, iba con una pistola cargada, la cual le fué ocupada, amenazando á los transeuntes.

ACADEMIA FIEUX

PRESEBITERO FRANCÉS Preparación para carreras especiales: Correos, Telegrafos, Militares, Ingenieros, etc. QUINCE años en práctica y continuos éxitos en varios exámenes y oposiciones.

Lecciones á domicilio

Sto. Domingo, 32, 2.º

El crimen del sábado

Detenidos

El sargento del cuerpo de seguridad don Victor Lopez estuvo la noche del sábado á Manuel el gitano que acompañaba al padre del matador la tarde del suceso.

Ayer mañana fué detenido por individuos del Cuerpo de Policía, Emilio Amador, padre del autor del crimen.

A la hora que escribimos estas líneas continúan practicándose activas gestiones para la captura de Santiago Amador.

BOLETIN RELIGIOSO

ABRIL 1912

LUNES XXIX

San Pedro de Verona, San Roberto y San Paulino ob.

CULTOS

En Santa Eulalia.—La novena de Nuestra Señora de Belen se hace después de la misa de siete.

VELA Y ALUMBRADO

Día 29.—En Santa Eulalia por don Pedro Soler y Roby. Día 30.—En Capuchinas por don José Hilla, esposa y demás difuntos.

ESCRITURA Á MÁQUINA

CIEM LINEAS 90 CENTIMOS Copias múltiples á precios convencionales. Razón: M. García, Sagasta, 59, segundo.

go por cualquier motivo había impedido al comandante reconocerlo así hasta aquel día; pero á la sazón lo reconocía.

—¿Sabe V. lo que voy hacer?—dijo á Pablo Luis después de una pausa. Pues voy á convocar hoy mismo el tribunal de justicia de á bordo, y hacer que comparezca ante nosotros ese infeliz para oír sus explicaciones. Lo constituye á V. en su defensor de oficio.

—¡A mí!—exclamó Pablo Luis poniéndose colorado.—Pero si en mi vida he defendido á nadie... Desconozco el Derecho, y semejante responsabilidad...

—Aquí no se trata de Derecho, sino de equidad. El punto legal no es dudoso. Ese hombre ha obrado mal introduciéndose aquí; pero como tal vez pueda alegar circunstancias en su favor, incumbencia de V. será el exponerlas como mejor pueda. ¿Prefiere V. que confíe esa misión á cualquiera según es costumbre?

—Vamos, primo, acepta,—dijo Florencia sonriendo.—Te confieso que nos gustará mucho oírte, si el comandante nos permite asistir á la audiencia.

—Si, si, Pablo Luis, acepta: ¡será una cosa entretenida!—dijo Chandós á su vez.

—No me atrevo á negarme á ello,—contestó

por fin el joven ingeniero,—pero si oye V. á un triste abogado, no eche V. la culpa á nadie, comandante.

—¿Y podremos presenciarlo?—preguntó Florry.

—La presencia del público es de derecho,—contestó Maucarut—y aún creo que me será permitido designar á ustedes sitios reservados de trás del tribunal.

Florry palmoteó alegremente. A mistress O'Molloy parecía complacerla también mucho la perspectiva de aquella distracción inesperada.

Todos los comensales participaban así mismo de su contento, y en breve circuló la noticia por todo el buque, que la supo con satisfacción.

Son tan raros á bordo de un transporte del Estado los pasatiempos, y sobre todo los espectáculos, que para la tripulación sería una verdadera fiesta ver juzgar á un ratón por haber robado una galleta.

El comandante puso á Pablo Luis en relación con el capitán de armas, y le autorizó además á hablar con el preso, para informarse de sus medios de defensa.

Maucarut dió sus órdenes, y á eso de las dos

De Madrid

(POR TELEGRAMA)

A Zaragoza

28.—A las 11'15 n.

Marcharon á Zaragoza para asistir al mitin lerrouxista los señores Salillas, Alborno y Santa Cruz.

La primera sesión

En la primera sesión del Congreso, pronunciarán discursos Canalejas, Romanones y los jefes de las minorías.

Después de la lectura de los presupuestos, procederá al sorteo de secciones.

Weyler

El general Weyler ha conferenciado extensamente con Canalejas.

Merino

Ha regresado de Bilbao el señor Merino.

A Lisboa

Marchó á Lisboa el ministro de España en aquella capital señor Marqués de Villalobar.

Defunción

Ha fallecido doña Isabel Folguera, condesa de Santiago y de Corres, Marquesa de Santillana.

Era dama de S. M. la Reina.

Junta de la Tabacalera

Se ha celebrado la Junta de accionistas de la Tabacalera.

Asistieron 190.

El beneficio del año último es mayor de un millón menos que el del anterior.

Echegaray pronunció un discurso atacando la gestión de Cobián al frente del Ministerio de Hacienda.

Aprobóse la memoria por mayoría.

La discusión acerca del precio de las labores fué accidentada, rechazándose las proposiciones para rebajar las tarifas.

Fueron reelegidos los consejeros que les tocaba cesar.

Contra la blasfemia

(POR TELEGRAMA)

Un mitin

28.—A las 3'15 t.

En el teatro del Príncipe Alfonso se ha celebrado el mitin de los católicos y carlistas, contra la blasfemia.

Los discursos que se pronunciaron han sido más políticos que otros, originándose algunas protestas, cuando hablaron los representantes de los círculos católicos.

Al hablar los de las juventudes carlistas, extremaron la nota política.

Los ataques fueron muy violentos para los liberales primero y después para el Régimen.

Juventud que se retira

Los representantes de la Juventud conservadora, en vista de las frases desovertadas de los jaimistas y más que nada de los ataques á la Monarquía, se retiraron del teatro.

Los jaimistas dijeron que los liberales eran unos indocumentados que carecían de toda clase de prestigios.

Consejo de ministros

(POR TELEGRAMA)

28.—A las 3'15 t.

El ministro de la Gobernación ha dicho que mañana se celebrará Consejo de ministros en Gobernación.

Esta reunión, según el señor Barroso, estará dedicada á los presupuestos, de los que dará lectura Navarroreverter.

También dará cuenta este de las líneas generales que comprende su plan económico.

Al ser aprobado como se confía, lo someterá el día primero á las Cortes.

BARCELONA

(POR TELEGRAMA)

Contra las curanderas

28.—A las 3'15 t.

Sigue la campaña que el gober-

nador ha dispuesto contra las curanderas que aquí se dan en abundancia.

Han sido detenidas dos de estas á las que el gobernador ha impuesto 250 pesetas de multa.

Una de ellas entendida por la «Francisqueta» tenía dos casas de consultas.

El vecindario aplaude la energía del gobernador.

Los estudiantes de ingenieros

Una comisión de estudiantes de ingenieros ha salido para Madrid con el fin de ponerse de acuerdo con sus compañeros de la Corte y Bilbao y buscar una fórmula que les permita entrar en clase después de lo que dijeron al ministro.

Los ferroviarios del Norte

Han enviado los obreros de los ferrocarriles del Norte las bases de trabajo que proponen á las Compañías.

Con este motivo los jefes de dicha Sociedad han cambiado impresiones con el gobernador civil señor Portela.

Consecuencia de una huelga

Una comisión numerosa de cocheros ha visitado al Gobernador demandando trabajo por haber quedado parados más de cien obreros como consecuencia de la última huelga.

El Gobernador prometió hacer cuanto pudiese para remediar su situación.

Demandando consignación

Había circulado el rumor de que se paralizarían las obras del ferrocarril traspirenaico por falta de consignación.

Varias entidades se han dirigido al Gobierno que ha contestado por medio del ministro de Fomento que se tranquilicen los ánimos puesto que no han de faltar medios para continuar las obras.

Encarcelado

28.—A las 11'15 n.

Ha sido detenido ingresando en la cárcel el director de el «Cu-Cut».

Banquete

Se ha celebrado el banquete en honor del concejal Figueras, lerrouxista disidente.

Asistieron 300 comensales. Pronunciáronse discursos atacando rudamente á Lerroux.

La Sinfónica

Se prepara un recibimiento grandioso á la Orquesta Sinfónica madrileña.

La huelga de Udias

(POR TELEGRAMA)

28.—A las 3'15 t.

El gobernador de Santander telegrafía diciendo que la huelga de Udias tiende á mejorar.

ALGECIRAS

(POR TELEGRAMA)

El «Vicente Roda»

28.—A las 3'15 t.

Ha regresado el vapor «Vicente Roda».

Conduce 650 hombres del regimiento de Covadonga que no pudieron desembarcar en Larache á causa del temporal.

Solo pudieron hacerlo el jefe de la fuerza teniente coronel Díez Bellini y 240 hombres.

Los soldados vienen muy cansados á causa del viaje durísimo.

Por carecer de material y cocinas para confeccionar los ranchos á bordo, los soldados han sido desembarcados.

A bordo queda el ganado y el material del batallón.

Las fuerzas esperan para salir á que mejore el tiempo.

Sin novedad

Los soldados que han desembarcado dicen que en Larache no ocurre novedad.

DE PARIS

El anarquista Bonnot

Una pista.—500 agentes.—El Ejército en su persecución.—Cazado con dinamita.—Muerte de Bonnot y Dubois.—Bajas de la Policía.

(POR TELEGRAMA)

La noticia del día

28.—A las 11'15 n.

La noticia del día es la muerte del célebre bandido el anarquista Bonnot.

Información inexacta

Los periódicos publicaban hoy extensos relatos asegurando que Bonnot y Garnier habían entrado en París en un automóvil que habían robado en el bosque Sennart.

Sensación

El público leía con avidez estas versiones, cuando llegó la noticia de que Bonnot estaba capturado y muerto.

La sensación fué enorme.

Minutos después extraordinarios de la Prensa confirmaban la noticia.

Captura trágica

La policía desde hace cuatro días que el terrible anarquista mató al jefe de la Vigilancia Jouin é hirió gravemente al inspector Colmar en casa del tendero Gaucy en Yvry, afiliado á la banda de Bonnot, trabajaba activamente por descubrir su refugio.

Más de 500 agentes dedicábanse á este servicio.

Una pista

El jefe de los inspectores M. Robert, recibió una confidencia que inmediatamente fué comprobada, resultando cierta.

Bonnot y Garnier habíanse albergado en una casa propiedad de un millonario anarquista llamado Dubois.

La casa está aislada en Choisy Le Roi.

Robert supo por un guarda de campo que un sujeto desconocido, cuyas señas dió, había entrado en la casa.

Las señas coincidían con las del anarquista.

El cerco

Robert de madrugada cercó la casa de Dubois.

Seguidamente golpeó fuertemente la puerta.

Nadie contestó pero se oyó gran agitación en el interior.

Fuego

Al poco rato, vió abrirse una ventana y á un individuo que desde ella hizo con rapidez diez disparos.

Dos agentes fueron heridos.

Los sitiadores fueron forzados con 20 gendarmes que hicieron nutrido fuego de fusilería.

Los agentes disparaban también sus revólvers.

Combate furioso

Bonnot y su acompañante contestaron, entablándose un furioso tiroteo.

Como Bonnot es un gran tirador, las bajas en los sitiadores aumentaban considerablemente.

Auxilios

En vista de que el fuego de los sitiados era mortífero se avisó á los cuarteles.

Acudieron fuerzas de artillería é ingenieros.

La lucha resultaba trágica para los sitiadores, pues los disparos que desde la casa salían continuaban haciendo blanco.

Consulta

El prefecto Guichart que estaba en Choisy con 300 agentes, visto el resultado de la lucha consultó por teléfono al ministro de la Guerra acerca de la voladura de la casa en donde estaba Bonnot.

Bombas

El ministro dió por teléfono la orden para volar la casa.

Entonces los Ingenieros decidieron emplear la dinamita.

A las once y tres cuartos los Ingenieros colocaron dos bombas cargadas con gran cantidad de dinamita, haciéndolas estallar.

La detonación fué formidable.

El asalto

En el mismo momento de la voladura, oyéronse varios disparos en el interior de la casa.

Los bandido sin duda se habían suicidado.

Segundos después reinaba en la casa el más absoluto silencio.

La casa casi había sido destruida por las bombas.

Comenzó á arder por varios sitios.

Los jefes de la policía, seguidos de una tromba de agentes penetraron en la casa.

Dubois muerto

Junto á la puerta de entrada al gabinete del exterior, estaba el cadáver del propietario de la casa.

Dubois tenía la cabeza destrozada por un disparo que indudablemente se hizo él mismo.

Además tenía varias heridas en las piernas efecto de los destrozos por las bombas al hacer saltar los muros.

Bonnot

En otra habitación escondido entre dos colchones estaba Bonnot.

En la cabeza tenía una herida por la que manaba mucha sangre.

Al ver á la policía hizo ademán de defenderse pero un inspector le disparó, hiriéndole en el pecho y Bonnot quedó sin movimiento.

Al Hospital

Los agentes quitaronle una pistola browning y lo llevaron al Hospital, en donde falleció sin declarar.

Los heridos

Los agentes heridos fueron conducidos en camillas del ejército al Hospital.

Los visitó el ministro del Interior, felicitándolos, como á toda la policía.

Garnier

Registrada minuciosamente la casa de Dubois, no se ha encontrado en ella á Garnier.

Este también es muy temible.

Más detalles

A Choisy se había trasladado el Procurador de la República, instrucción á la policía.

La casa de Dubois estaba dedicada á garage.

Dubois era conocidísimo en París.

Este había entregado á Janrés medio millón de francos, cuando el jefe de los socialistas franceses hizo la campaña antimilitarista, para que sufragara los gastos.

Dubois y Bonnot disparaban con carabinas.

Los muertos

Resultaron muertos por los anarquistas, un inspector y un agente. De la policía ocho muertos.

Heridos 31 agentes, dos inspectores y diez individuos de la policía.

El cadáver de Bonnot tiene numerosos balazos.

Los periódicos de esta noche publican páginas enteras dedicadas al sensacional suceso.

Los anarquistas detenidos hace tres días Gaucy, Cardí, Colín y Gimentonff, pertenecientes todos á la partida Bonnot-Garnier, muestranse entristecidos por el fin que ha tenido su jefe.

Provincias

(POR TELEGRAMA)

BILBAO

Vuelco.—Cuatro heridos graves.

Telegrafían de Mangua que por

haberse desbocado un caballo enganchado á un coche, volcó éste, resultando cuatro heridos graves.

Melquiades Alvarez

Llegó Melquiades Alvarez.

A consecuencia de la lluvia suspendióse el mitin de los conjuncionistas en Baracaldo.

ALICANTE

Una manifestación

Se ha celebrado una imponente manifestación en la que figuraban 4.000 labradores.

Entregaron una solicitud al gobernador pidiendo que el Gobierno les condone las contribuciones por haberse perdido las cosechas.

REINOSA

El señor Maura

El recibimiento hecho al señor Maura ha sido grandioso.

El ilustre hombre público ha regresado á Madrid, después de escoger la casa en donde veraneará.

CÁDIZ

28.—A las 11'25 n.

Horrible temporal

El temporal que reina es horrible.

Arribaron varios barcos pesqueros, desmantelados.

El «Reina Regente» suspendió su salida.

Los faluchos «Carmen» y «San Antonio» han naufragado.

Las familias de los pescadores imploran la caridad.

En Sanlúcar

Las noticias de Sanlúcar de Barrameda son desconsoladoras.

El temporal es imponente.

Millares de árboles han sido derribados por el huracán.

Los daños son enormes.

FERROL

Ladrones en cuadrilla

En la carretera de Serantes una partida armada asaltó á dos aldeanos que iban en un carro, robándoles.

Uno de los carreteros resultó herido.

SEVILLA

28.—A las 11'35 n.

Huelga de pescadores

Se han declarado en huelga los pescadores, protestando de que no se obligue á cumplir los compromisos contraídos por los dueños de las Cámaras frigoríferas.

Clausura

Se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso de dependientes.

Acordaron su ingreso en la Unión general de trabajadores.

TORTOSA

Se ha inaugurado el monumento al Padre Domingo Sol.

Asistió un gentío inmenso al que se dió la bendición papal.

ALMERÍA

En Nijar se ha celebrado una imponente manifestación, acudiendo todo el vecindario pidiendo alivie se la miseria que sufren.

CASTELLÓN

A consecuencia de una horrorosa tormenta que ha lesoargado, se ha perdido la cosecha de cereales.

De Melilla

(POR TELEGRAMA)

Reconocimiento

28.—A las 11'15 n.

El general Aizpuru comunica al general Aldave que formó una columna con un regimiento y un escuadrón, saliendo á practicar un reconocimiento por el Valle Main y las vertientes septentrional de Timidat.

No observó nada anormal.

En vista de la tranquilidad regresó á la posición de Ras el Medua.

Sin novedad

Tampoco ocurre novedad en el resto del territorio, según comunican los jefes de las posiciones.

TOROS

(POR TELEGRAMA)

EN MADRID

28.—A las 11'15 n.

A causa de la fuerte lluvia caída suspendiéronse las corridas de Madrid y Carabanchel.

EN TETUAN

En la novillada de esta Plaza resultó cogido el diestro «Jáqueta».

Tiene luxación del humero izquierdo.

EN ZARAGOZA

Toros de Carvajal, bravos. Francisco Madrid, superior. Fué volteado varias veces sin consecuencia.

EN JERÉZ

Aficionado muerto

En el toro de prueba, un aficionado que fué cogido ha muerto.

Los Urcolas muy buenos. Bombita superior, concediéndosele una oreja.

Vicente Pastor, bien. También cortó otra oreja.

Los Urcolas muy buenos. Bombita superior, concediéndosele una oreja.

Vicente Pastor, bien. También cortó otra oreja.

También cortó otra oreja.

Brugarolas y compañía

Gran fábrica de mosaicos hidráulicos
Depósito de azulejos
y otros materiales de construcción
Instalaciones Eléctricas
con materiales garantizados
Sociedad, núm. 10. Murcia

NOTA.—Esta casa fabrica única y exclusivamente con los cementos de Lafage.

SERVICIOS

COMPANIA TRASATLANTICA

Línea de Filipinas
Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Copenhague, Vigo, Lisboa, Cadix, Cartagena, Valencia para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sea: 1.º Enero, 6 Febrero, 6 Marzo, Abril 1.º y 20 Mayo, 20 Junio, 24 Julio, 21 Agosto, 19 Septiembre, 16 Octubre, 12 Noviembre y 11 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singaperé y Manila. Salidas de Manila cada cuatro sábados: 26 Enero, 23 Febrero, 23 Marzo, 30 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10 Agosto, 7 Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 Noviembre y 28 Diciembre; haciendo las mismas escalas que á la ida hasta Barcelona prosiguiendo el viaje para Cadix, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para los puertos de la Costa oriental de Africa de la India, Java Sumatra, China Japon y Australia.

Línea de Cuba y Méjico
Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana y Veracruz, Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander, de admite pasaje y carga para Costantera y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio se rebaja especialmente en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico
Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Napolé el 23, de Barcelona el 26 de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 20 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela-Colombia
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Lázaro, Colon de donde salen los vapores el 13 de cada mes, para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Venezuela, con trasbordo Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos visita pasajes y carga con rebajas y condiciones directas.

También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curacao y para Guayana Francesa y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires
Servicio mensual saliendo directamente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; prosiguiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 3, directamente para Cádiz, el 5, de Valencia el 7 y de Barcelona el 9.

Línea de Canarias
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, de Valencia el 12 de Alicante el 14 de Cádiz el 16 de cada mes, directamente para Tenerife, Ceuta, Melilla, Marrakech, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con rebajas á Santa Cruz de la Palma para aprovechar el viaje de regreso el día 1.º haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo
Servicio bimestral saliendo de Barcelona el 25 de Enero, y de Cádiz el 30 y saliendo directamente cada dos meses para Fernando Poo con escala en Las Palmas y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea. Regresan de Fernando Poo el 15 de Febrero y el 15 de Agosto para cada mes, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz y Barcelona.

Línea de Tanger
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 1, de Valencia el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Tánger, Ceuta, Melilla, Marrakech, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con rebajas á Santa Cruz de la Palma para aprovechar el viaje de regreso el día 1.º haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Estos vapores admiten carga, en las condiciones más favorables y pasajes á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias, precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación.—La compañía hace rebajas de 30 por 100 á los fletes de determinados artículos con arreglo á lo establecido en la E. O. del ministro de Agricultura, Industria y Comercio y Obras públicas de 14 de Abril 1904, publicadas en la «Gaceta» de 23 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la compañía se encarga de trabajar en Ginebra los Muestrarios que le son entregados y á lo largo de los artículos cuya venta como ensayos desean hacer los exportadores.

IMPRESOS

En la imprenta de este periódico se hallan á la venta los siguientes:
FEBRER DE VIDA.—AVISOS Y ACTAS MATRIMONIALES. Total á tres pesetas el 100.
RECIBOS TALONARIOS de INQUILINATO. A peseta la hoja y á tres pesetas el 100.

¿REUMATICOS?

¿Cómo despartir vuestros dolores usad la **Bálsamo Victoria**

que á base de Mentol, Alcanfor, Oculina y Saliollato de Méjico, alabara la Farmacia Central de la Victoria.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirlo con una bayeta ó franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio: 2 pesetas. Depositario en Murcia: Don Antonio Ruiz Seiquer.

FUMADORES ¡HUROL!

EL HUROL fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo fuman á diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco, UNA peseta.
Depositario en Murcia: Don Antonio Ruiz Seiquer.

Devocionarios Riquísima colección de tarjetas para regalos. Infinitud de modelos en papel y con aplicaciones de púas con Santos.

Única casa Bazar Murciano.—Murcia y Cartagena.

Lea usted esto

Obtendrá de metal blanco garantizado. Plata Meneses los que hacen 20 años vende la casa á dos pesetas ahora á 1.50 Bazar Murciano.—Murcia y Cartagena.

La Hidráulica Murciana

GRAN FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y ALMACEN DE CEMENTOS

AZULEJOS y toda clase de materiales de construcción de **Juan Bernal Gonzalez**

PALMAR, 22. Depósito: Lencería, 22 MURCIA

Completos y variados catálogos.—Géneros garantizados.—Premiados en varias Exposiciones con Medallas de oro.

La Catalana

Sociedad Española de Seguros contra Incendios á prima fija

FUNDADA EN 1865

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1909.

Garantías	Plas Cts.
Capital social	5.000.000
Reservas	1.000.000
Primas anuales del último ejercicio	2.413.578-12
Siniestros satisfechos	14.015.88-332

Domicilio social: Barcelona Rambla de Cataluña, 15, y Cortés 624.

Autorizada su publicación por la Inspección de seguros en 15 de Marzo de 1911 Delegado en Murcia, don Eduardo Monteverde, Santa Teresa 2.

SE VENDE una máquina de hacer chocolate á brazo. Darán razón en la calle de Madre de Dios, 6.—Murcia.

Papel viejo para envolver

Hay á la venta en esta imprenta á precios módicos.

Jesús Albaladejo

Centro de suscripciones y encuadernaciones

Ventas á plazos y al contado.

VIZOFNDE 3—MURCIA

Tarjetas de visita á 2 ptas. el 100

Se hacen en la Imprenta de este periódico

Gran Fábrica de Mosaicos Hidráulicos

—ALMACEN DE CEMENTOS—
Y DE MAS MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN —DE—
JUAN BELTRAN
PLAZA DE GONZALEZ-CONDE, núm. 1 MURCIA

Pablo Martínez

Sagasta, núms. 32, 34 y 36

Máquinas para coser, de todos los sistemas perfeccionadas. Bobinas centrales y rápidas para border. ACCESORIOS para bordar. ENSEÑANZA GRATIS Y A DOMICILIO. Máquinas de hacer calcetines y toda clase de punto.—Pizcas sueltas para todos los sistemas de máquinas. Muebles de todas clases.—Cama de hierro y de madera.—VENTAS A PLAZOS.

Agentes de la Compañía francesa de Gramóphons con los aparatos modernos y los discos impresos.

Todos los meses, novedades en discos, Agujas y cuerdas.

Murcia--Sagasta, 32, 34 y 36

AGUA DE COLONIA

La más rica en virtudes medicinales, la de perfume más agradable, la más barata, la más famosa, preferida por los inteligentes, es la de la marca **H.&T. Warden's (Dos corazones)**

Siendo el BAZAR MURCIANO el único depositario en Murcia en donde se puede pedir en ningún otro establecimiento de este capital. En Cartagena también se expende en la SUCURSAL DEL BAZAR MURCIANO. Es muy conveniente el tipo de metal con cuentas gotas que tienen los botellitos al precio es el siguiente:
De 1,4 litro, 2,25 ptas.—De 1,2 3,25 ptas.—De 1 litro, 5,50 ptas.

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

VILLANUEVA, 11, MADRID

CAPITAL: 25 millones de pesetas

FABRICAS EN Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Barcelona, Cáceres y Lisboa.

GRAN PREMIO: Exposición Universal de Liéja 1905
Premio de honor: Exposición de Industrias de Madrid 1908
Gran Premio: Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza 1908
Las más altas recompensas.

PRODUCTOS QUIMICOS
Superfosfatos.—Nitrato de sosa.—Sales de potasa.—Sulfato de amoníaco.—Sulfato de sosa.—Glicerina.—Acido sulfúrico anhídrido.—Acido sulfúrico ordinario.—Acido nítrico.—Acido clorhídrico.

Abonos para todos los cultivos y adecuados á todos los terrenos.

Laboratorios para el análisis completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.

Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo Excmo. Dr. D. Luis Grandean

¡Aviso importante! Pedid á la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras, y remitir e tas con acta de presión para sus análisis. No comprar sin enteraros antes de nuestras tarifas. Dirigirlos á la

Sociedad General de Industria y Comercio
VILLANUEVA, 11, Madrid.
Dirección postal: Apartado, núm. 340.—Dirección telegráfica y telefónica: Gafaco.—MADRID.

FÁBRICA DE ANISADOS, LICORES Y JARABES

Juan Bernal é hijo (Palmar)

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes.

Pidanse catálogos.—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

AGUA De la Juventud y de la Belleza

Es el mejor y más barato que se conoce para el cuidado de la piel, de uso indispensable para familias. Con una pastilla de jabón eterno que se vende á 50 céntimos hay para un año.

El mejor y más barato que se conoce para el cuidado de la piel, de uso indispensable para familias. Con una pastilla de jabón eterno que se vende á 50 céntimos hay para un año.

'Agua del Cairo, ¡No más Canas!

Con el uso del maravilloso producto, adquiere el pelo su primitivo color; puede usarse sin temor pues no quema ni quemará la piel sino que la refresca y limpia, no tiene rival en la conservación del cuero cabelludo. Precio del frasco 2 pesetas. Bazar Murciano—Murcia y Cartagena.

Jabón de Lanolina

Emoliente y suavizante. Es el mejor jabón para el lavado de la piel y para el cuidado de la misma. Precio del frasco 2 pesetas. Bazar Murciano—Murcia y Cartagena.

Agua de Colonia "Victoriano"

Especiamente para el baño y el tocador por su fragancia exquisita, no tiene rival por que es muy rico en alcohol, y solo entra en su composición esencia natural de infusión de plantas higiénicas. Frasco de 1 litro 3,50 Pesetas.

Dentífricos del Dr. Guzman

Los mejores para la higiene de la boca, limpieza absoluta, sabor fresco y agradable, virtudes antisépticas poderosas y aroma delicado. Elixir 1 peseta. Polvos una peseta. Pasta 1,50 pesetas.

Jabón Eterno

El mejor y más barato que se conoce para el cuidado de la piel, de uso indispensable para familias. Con una pastilla de jabón eterno que se vende á 50 céntimos hay para un año.

Crema Gal

Cura y evita las arrugas y manchas de la piel, muy emoliente y refrescante y no tiene rival para las cualidades de la epidermis. Proporciona al cutis suavidad y blancura incomparable, precio 1 peseta frasco.

No comprar Abanicos Sin

ver las ricas colecciones que en Japoneses, maderas, sándalo, hueso, embarina, soncha y naçar ha recibido el Bazar Murciano.—Murcia y Cartagena.

NADIE

presenta en el mundo una colección, ni modo de tener finos paños como el Bazar Murciano. Especialidad en plata de Ley.

De venta en Murcia, Bazar Murciano, Platería, núms. 66 y 68.
Sucursal en Cartagena, calle Mayor, núm. 33.